

游得开心 吃得放心 购得舒心

市消费者协会发布端午节期间食品安全警示和消费提示

□记者 李蕊

6月16日,记者了解到,端午节临近,粽子的销售也将进入消费高峰期,伴随着夏季气温升高,饮食的安全风险也大幅度增加,端午小长假即将来临,新乡市消费者协会向广大消费者发布消费警示,希望广大消费者在端午节期间游得开心、吃得放心、购得舒心。

选购粽子有窍门

选购粽子有窍门,标识、正规、感官来检验。消费者应尽量选择正规商场、大型超市或者规模大、信誉好的网店进行购买,不要被“低价”“优惠”“特价”等促销广告所迷惑。要慎重购买散装粽子,千万不要贪便宜或者图方便,在街边的流动商贩处购买,因为流动商贩的粽子多为小作坊制作,不仅食品卫生状况堪忧,而且消费维权困难。

市场上销售的粽子种类繁多,有肉类、蔬果类等不同口味,由于粽子的成分不同,保质期也不同。购买食品要认准带“SC”标识,生产日期、保质期、厂家名称、地址、食品生产许可证编号等内容是否齐全。要注意不买“返青粽叶”粽子。

自觉抵制过度包装商品,提倡简约适度、绿色低碳包装,用实际行动践

行低碳、绿色、简约的理念。

选择餐饮消费要慎重

慎重选择餐饮消费,就餐或网络订餐时,要选择证照齐全、环境干净整洁、食品安全监督量化等级较高的餐饮服务单位就餐。就餐时,应主动索取发票等就餐凭证。

预付消费需谨慎

预付消费需谨慎,很多商家会利用小长假及毕业季推出低价预付式消费卡,这时切莫冲动,首先要明确预付式消费存在一定的风险,经营者发放预付卡的随意性较大,导致发卡者良莠不齐,诚信意识不一,特别是发卡人关门“跑路”后,消费者维权难以保障,所以购买前一定仔细了解经营者信息,务必仔细查验经营者的营业执照,核对其企业名称与宣传资料所标注的

企业名称是否一致,注意企业信誉和经营状况,关注其他消费者的点评。同时签订好书面协议,并保留相关凭证。按照自己的实际需要来办理,切莫因为贪图便宜,承担过多风险。

旅游签合同要看清

出门旅游跟团签合同要看清。端午节小长假也是旅游高峰期,不少市民会选择出门游玩,消费者在选择跟团游签订合同时,应对合同的条款仔细阅读,对于一些容易引发纠纷的事项要在合同中明确约定,避免日后纠纷。

新乡市消费者协会在此提醒广大消费者,在购物消费时,要注意核对费用清单,索要正规票据,保存好相关消费凭证。如果遇到消费纠纷,可先与经营者协商解决,协商不成可以拨打“12315”或者向当地消协进行投诉举报,主动维护自身合法权益。

上周蔬菜价格小幅上涨 肉蛋价格稳中有降

本报讯(记者 崔敬)6月18日,记者了解到,据市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格继续小幅上涨;生猪、肉蛋价格稳中有降;水产品、豆制品、奶制品价格平稳;工、农业生产资料价格小幅涨跌。

受天气炎热影响,物流成本增加,本地蔬菜占比减少,蔬菜价格呈现继续小幅上涨趋势。6月16日监测的16种蔬菜价格中8升8降,环比上涨1.49%。上涨的品种分别为:大白菜、芹菜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、包菜、蒜薹、韭菜。上周监测数据显示,全市平均价格每500克分别为:生猪7.21元、精瘦肉15.20元、五花肉12.61元、牛肉38.02元、羊肉36.26元、鸡肉8.93元、鸡蛋4.49元。生猪、肉蛋价格稳中有降,牛肉、羊肉价格持平。

与前一周期监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,12升7平20降。

端午出行 安全很重要

我市发布节日期间全市道路交通预判及危险路段

本报讯(记者 申长明)端午小长假将至,为方便市民出行,6月18日,市交管部门发布了端午节期间我市道路交通预判及危险路段。

据了解,在端午节假期期间,在市区的新乡市火车站、客运汽车总站、高铁新乡东站附近道路;商业区集中人民路中段、平原路西段、胜利街中段以及市体育中心、人民公园、宝龙广场、万达广场周边道路等路段的交通压力较大。提醒司机出行前合理选择出行路线,提前出行,避开交通高峰时段或易堵路段。

景区道路方面,辉县市、卫辉市的景区周边道路如226省道、229省道会出现交通高峰;荷宝高速新乡西站和京珠高速新乡站附近的道路在节假日期间车流量较大。前往八里沟景区的车辆可以上高速走郑辉高速到洪州收费

站或八里沟景区收费站下站。前往宝泉景区的车辆可以上高速直接导航宝泉景区。前往万仙山的车辆,新修道路路况较好,全路段将区间测速。234国道与凤辉公路交叉口,车流量较大,易造成交通拥堵。辉县太行山景区道路临水临崖、急弯陡坡路段较多,机动车驾驶人要减速慢行,注意行车安全。

227省道等山区道路,路窄弯急,或临崖靠涧,交通风险较大,转弯时车辆易占用对向车道,若转弯过急,易导致车辆相撞。前往封丘青龙湖的游客可以沿227省道行驶至与213省道交叉口向青龙湖方向。前往陈桥宋源湖、湿地公园、黄袍加身处的游客可以沿227省道行驶至鲁陈线再向陈桥方向;107国道与新延路交叉口附近半幅路面工程施工,车辆通行缓慢。

全市的道路危险路段和事故多发点段主要包括:311省道(新延路)关堤乡路段。由于该路段车流量大、关堤乡村庄密集,非机动车、行人随意横穿马路现象较多,道路交通事故多发;234国道辉县市宋庄路段。该路段交通流量大,车辆类型复杂,弯道多,落差大且连续下坡。新辉路环宇立交桥至荷宝高速新乡西站段。新辉路部分村庄路口无红绿灯和电子监控设备,过往车辆、行人随意通行,存在交通安全隐患;荷宝高速新乡段、大广高速新乡段。预计车流量较大,请驾驶人保持安全车距,谨慎驾驶;新晋高速公路K42至K69路段。该路段为新开通高速,弯道、坡道、隧道较多,路况复杂,请广大驾驶人出行一定要谨慎驾驶、减速慢行。

我市启动“规范托育服务中原行”活动

本报讯(记者 崔敬)6月17日,“规范托育服务中原行”活动正式在我市启动,将通过系列活动大力推进全市托育服务标准化、规范化、专业化建设。

据了解,“规范托育服务中原行”活动由市卫健委、红旗区政府主办,全市各县(市、区)托育工作负责人及示范托育服务机构代表参加。17日,我市启动的“规范托育服务中原行”活动,将大力宣传国家托育政策,落实行业规范,提高托育从业者服务能力,提升家庭科学养育水平,推进全市托育服务机构的标准化、规范化、专业化建设。通过“规范托育服务中原行”活动,全市各级幼儿园将本次活动与自身托育服务能力发展结合起来,与争创示范性托育服务机构创建和托育服务机构备案监管等结合起来,为我市婴幼儿健康成长“保驾护航”。

【平原腔声】

□姬国庆

“你们不会是诈骗吧!”近年来,只要一接到陌生电话,很多市民都会多问一句,防止自己被骗,可是面对骗子的一个个新套路,仍然会让很多市民防不胜防。为了防止市民被骗,我市警方发布发生在身边的诈骗案例,来揭秘骗子的种种套路。(《平原晚报》6月16日A06版报道)

为了防止受骗,大家应当切实增强防骗意识,遇到对方让转钱的事时多长个心眼,或者与新朋好友商量,或者到公安机关求助,捂牢自己的“钱袋子”,以避免上当受骗。

本报报道的这3起电信诈骗案件很

具有典型性,值得每个人吸取教训。

值得思考的是,秋女士新乡人,接到自称是新乡市公安局民警的电话,竟然不进行认真核实,就给对方转了1万余元,这是为什么呢?

细读新闻可知,让秋女士信以为真的竟然是对方视频时穿着警服。警方办案肯定有相应的程序,一名警察通过视频办案,合情、合理、合法吗?如果秋女士到派出所进行核实,哪怕是打个报警电话,也不至于上当受骗。

其实,秋女士的案件只是电信诈骗的“冰山一角”。在我们的生活中,还有一些人因为轻信骗子,从而上当受骗,有的人被骗几十万元,甚至上百万元,可谓

是损失“惨重”。

那么,骗子与受骗人是没有见过面的陌生人,有些人为什么会轻信骗子上当受骗呢?

近年来,随着社会的发展,骗子的行骗手段也是“与时俱进”,行骗套路不断“改版升级”,别说是生活经验不足的普通人,就是有些精明的人也难免上当受骗。

反过来说,骗子的行骗手段再高明,也不会百分之百成功,也有失手的时候。面对同样的骗子,有些人就避免了被骗,甚至把骗子弄的“团团转”,充分说明这些人的防骗能力很强大。

有些人上当受骗,原因是多方面的,有的因为生活经验不足,有的因为贪心有

余。比如,本报报道的第3个案例中的大学生杨某,就因为贪图返利红包,从而落入了骗子的陷阱。杨某作为大学生竟然能轻信骗子,除了单纯,就是贪心在作怪。

现在的社会竞争激烈,挣钱不易。如果把自己挣到手的血汗钱“拱手”送给骗子,这也太不应该了吧。

其实,要想防止上当受骗也很简单,仅靠公安机关对骗子进行严厉打击是不够的,还要靠“当自强”。每个人只要遇到与钱有关的事,就应当提高警惕,多问几个“为什么”。特别是遇到对方让转钱的事,就应当多找亲朋好友商量,或者到公安机关核实,让骗子无机可乘、无处遁形,才能让自己的钱更安全。

防止电信诈骗“当自强”